
Να ακυρωθεί η συμφωνία για την παραμονή των βάσεων, να βγει η Ελλάδα από
το ΝΑΤΟ

Επέκταση της στρατιωτικής τους παρουσίας στην Ελλάδα ετοιμάζουν οι ΗΠΑ με νέες βάσεις και
αντίστοιχες εγκαταστάσεις, βαθαίνοντας την πρόσδεση της χώρας στην αμερικανο-νατοϊκή μηχανή του
πολέμου. Αυτό σημαίνει μεγαλύτερη εμπλοκή της Ελλάδας στον πόλεμο της Ουκρανίας στο
πλευρό ΗΠΑ-ΝΑΤΟ και στις ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις στην ευρύτερη περιοχή της Αν. Ευρώπης, Αν.
Μεσογείου και Μ. Ανατολής, μαζί με σοβαρούς κινδύνους για την ειρήνη.

Στο στόχαστρο των ΗΠΑ η ενίσχυση της παρουσίας τους σε Αλεξανδρούπολη και Λιτόχωρο, μαζί με
τους σχεδιασμούς για νέα βάση σε όποιο νησί επιλέξει τελικά η κυβέρνηση των ΗΠΑ που έχει την
οριστική απόφαση. Με βάση εξάλλου την επικαιροποιημένη Συμφωνία Αμοιβαίας Αμυντικής
Συνεργασίας ΗΠΑ – Ελλάδας (MDCA) που υπογράφηκε από την κυβέρνηση της ΝΔ στις 14.10.2021, η οποία
ορίζει το καθεστώς των αμερικανικών βάσεων, οι ΗΠΑ μπορούν να επιλέξουν όποτε θέλουν ανάμεσα
σε νέους χώρους για στρατιωτικές εγκαταστάσεις, έχοντας δεδομένη την παρουσία τους σε
Αλεξανδρούπολη, Ξάνθη, Στεφανοβίκειο, Λιτόχωρο κ.α.

Αυτό το καθεστώς έχει τη σφραγίδα της ΝΔ, αλλά και του ΣΥΡΙΖΑ που ήδη από το 2017, την εποχή της
κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, είχε προσφέρει τα ελληνικά νησιά, με πρώτη την Κάρπαθο, για να γίνουν
αμερικάνικες βάσεις. Για να διασφαλιστεί έτσι δήθεν η ασφάλειά τους από την Τουρκία, μια πολιτική που
στηρίζουν μαζί με τη ΝΔ και τον ΣΥΡΙΖΑ, το ΠΑΣΟΚ, η Πλεύση, και η ακροδεξιά. Είναι προφανές
και το έχουν δείξει πολλές φορές οι ΗΠΑ ότι στον άδικο και από τις δυο πλευρές ελληνοτουρκικό
ανταγωνισμό των αστικών τάξεων κρατάνε τον ρόλο του επιδιαιτητή για να στηρίζουν αποκλειστικά τα
συμφέροντα και τον ρόλο τους, να εξασφαλίζουν την αφοσίωση στο ΝΑΤΟ και την πελατεία των
εξοπλισμών.

Προφανώς η απάντηση δεν μπορεί να είναι η θέση του ΚΚΕ που υιοθετεί το δόγμα της άρχουσας τάξης
για «κυριαρχικά δικαιώματα», τη σημαία της δηλαδή στον άδικο ελληνοτουρκικό ανταγωνισμό για
τα συμφέροντα του κεφαλαίου και βλέπει σε όλα αυτά …κίνδυνο αποστρατικοποίησης των νησιών. Δεν
μπορεί να είναι εξαίρεση τα λεγόμενα «εθνικά θέματα» από την ανεξαρτησία της εργατικής
πολιτικής, του ταξικού διεθνισμού και της πάλης για την ειρήνη ενάντια σε πόλεμο και
ιμπεριαλισμό.

Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ καταγγέλλει τα επικίνδυνα αυτά σχέδια. Καλεί σε αντιπολεμική και αντιιμπεριαλιστική
πάλη για την υπεράσπιση της ειρήνης, για να σταματήσει η ελληνική εμπλοκή στον πόλεμο στην
Ουκρανία. Το μαζικό λαϊκό και εργατικό κίνημα επείγει να αναλάβει δράση ενάντια στην επέκταση των
αμερικάνικων βάσεων με στόχο να φύγουν όλες οι βάσεις του θανάτου και να βγει η Ελλάδα από
το ΝΑΤΟ.
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